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EQUITALIA - VIA SANZIONI ED INTERESSI DAL 07.11.2016 

 

  

 

 

 

 

 

 

  
A partire dal 07.11.2016 sono disponibili sul sito di Equitalia i moduli per fare domanda di adesione agevolata al fine 
di sgravare le cartelle esattoriali rendendo operativa la tanto reclamizzata “rottamazione delle cartelle”.  Potranno 
aderire i debitori: 

 i cui ruoli sono stati iscritti nel periodo compreso tra il 01.01.2000 ed il 31.12.2015; 

 con rateizzazioni in corso a condizione che abbiano versato le rate dovute dal 01.10.2016 al 31.12.2016; 

 decaduti dalla rateazione prima del 01.10.2016. 
Esclusi coloro che concluderanno il pagamento dei propri debiti con Equitalia entro il prossimo 31.12.2016. 
Per i debiti affidati ad Equitalia nel periodo compreso tra il 01.01.2000 e il 31.12.2015 verranno stralciate tutte le 
sanzioni, escluse alcune fattispecie indicate tassativamente, e gli interessi di mora (art. 30 del DPR 602/73), ovvero 
gli interessi la cui debenza sorge nel momento in cui il contribuente non onora, entro i termini, il pagamento di 
somme intimate con cartella di pagamento o accertamento esecutivo. Rimarranno a carico del contribuente tutti 
gli altri interessi come ad esempio quelli da ritardata iscrizione a ruolo e gli aggi/compensi di riscossione.  
Si tratta di una rottamazione che, per molti soggetti, si profila estremamente conveniente. Si pensi ad esempio a 
quegli atti di contestazione di sole sanzioni dove sarà sufficiente la domanda di sanatoria con impegno a rinunciare 
al ricorso per ottenere l’azzeramento del debito.  
La sanatoria riguarda anche le sanzioni contributive, sia quelle riconducibili all’INPS che alle Casse private che ad 
altri enti di previdenza ma non opera in riferimento a: 

 dazi e IVA all’importazione; 

 somme oggetto di condanna della Corte dei Conti; 

 sanzioni stradali; 

 sanzioni penali (multa, ammenda).  
Da monitorare con attenzione le scadenze e i tempi ad oggi previsti dal Decreto Legge 193/2016, ovvero: 

 dal 7.11.2016 Equitalia metterà a disposizione sul proprio sito web il modulo di domanda; 

 entro il 23.01.2017 il contribuente potrà presentare la domanda di accesso agli sconti su sanzioni e interessi; 

 entro il 15.12.2017 dovrà essere pagata la terza rata, nella misura di un sesto delle somme dovute, qualora il 
contribuente abbia deciso di aderire alla procedura di definizione agevolata a rate; 

 entro il 15.03.2018 dovrà essere concluso il pagamento rateale. 
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